Matematiska vetenskaper Tentamen
Chalmers tekniska hdgskola 2018-01-12, 8:30-12:30

MVE425: Tekniskt basar - Matematik, del B

Examinator / telefonvakt: Luk4$ Maly, Matematiska vetenskaper, tel. 031-77253 42
Hjdlpmedel: Formelblad utdelat med tesen (tryckt pa baksidan). Inga minirdknare &r tillatna.

Betygsgranser: For betyg 3 krdvs 20 p; for betyg 4 kréavs 32 p; for betyg 5 krévs 42 p (utav 50 p).
Losningsforslag publiceras pa kurshemsidan idag kl. 14:30.
Granskningstillfille meddelas via kurshemsidan och mail/meddelande fran PING PONG.

OBS: Alla svar skall vara vdl motiverade. Bristande motivering kommer att ge podngavdrag.
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1. Bestim definitionsmingden till funktionen g(x) = ——— . (3p)
g g(x) N p
2. Forenkla uttrycket (4p)
In 4
10 _ 3
lg(lne™) + 21g 20 o
3. Los foljande ekvationer: (2p +3p + 4p)
(a) e = 15 + 2¢%; (®) In(x +1) =In(8 —x) — Inx;

(c) tanv =sin2v, dirr < v < 27.

OBS: 1uppgifter 4 (c) och 5 betecknas sidorna och vinklarna i triangeln ABC enligt figuren nedan:

4. (a) Formulera cosinussatsen. (2p)
(b) Bevisa cosinussatsen. [ beviset far du girna anta att triangeln ar spetsvinklig. ~ (5p)

(c) Bevisa féljande foljdsats till cosinussatsen:

Om c¢® > a* + b?, s 4r triangeln ABC trubbvinklig. (3p)

5. Bestdm arean av triangeln ABC, ddra = 10 cm, b = 6 cm och cos y = g (4p)

6. Los ekvationen (6p)
(z+2)° = -8i.

Losningarna skall anges i rektanguldr form (d.v.s. som x + iy).
Var god vénd!



7. Rékna ut f6ljande griansvirden: (3p +3p)

@ V3x+1—-+vVx+3 ® Vox? + 2
a) lim , im .
1 iz - VIx 2 e r+ 2P~ (x— 17
8. Rikna ut f6ljande grinsvirden: (2p +2p)
. At . et
(a) hmxsm(—), (b) lim xsm(—).
x—0 X X—00 X
Tips: Det ena griansvardet kan ldtt bestimmas m.h.a. instdngningssatsen, medan den andra
m.h.a. variabelbytet z = 1. (Standardgrinsvérden fir anvindas utan bevis.)
9. Bestdm de reella talen a och b s& att funktionen (4p)

2
X“4x—2 9
P dax <1,

f(x)=1a dax =1,
bx+1 dax>1

blir kontinuerlig.

Lycka till!

Formler

Additions- och subtraktionsformlerna for de trigonometriska funktionerna

tana + tan f

sin(a + = sina cos B + cos « sin tan(a + =
(a + B) p p (a+p) |~ tana tan B
tana — tan f
sin(a¢ — B) = sina cos f — cos « sin tan(« — f) = —
(@=F) p p (@=F) 1+tanatan f
cotacotf —1
cos(a + = cosa cos ff — sin & sin cot(a + =
( 2 b b ( P cot B + cota
cotacotf +1
cos(a — f) = cosax cos f + sin a sin cotf(la — f) = ——
(@=p) p p =P = g eota
Formler for dubbla vinkeln
. . 2tana
sin(2a) = 2sina cos a tan(2a) = ————
1-—tana
cot? ¢ — 1
cos(2a) = cos’* a — sin* a cot(2a) = ———

2cota



